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План написания аттестационной работы, рекомендуемый ТРОО  «Профессиональная ассоциация медицинских сестер Томской области» 
1. Введение: состояние сестринского (акушерского, лечебного) дела в Томской области, Вашей медицинской организации; развитие, инновации и т.д..
2. Характеристика места работы специалиста:

а) из каких структурных подразделений состоит лечебное учреждение коечный фонд, количество посещений;

б) характеристика своего отделения: основные цели и задачи отделения, коечный фонд, оснащение палат, кабинетов врачебного приема, процедурных кабинетов, санитарно-гигиенических комнат и других помещений, оснащение медицинской аппаратурой, мелким медицинским инструментарием;

в) характеристика своего рабочего места: в соответствии со стандартом оснащения (описание помещения, наличие оборудования (какое и для чего применяется), инструментария, мягкого инвентаря (название, как применяется и дезинфицируется); пересилить документацию, используемую в работе.
3. Характеристика деятельности специалиста:

а) какой нормативной базой руководствуются в работе (актуальной на сегодняшний день);

б) написать как специалистом выполняются должностные обязанности (алгоритмы) от первого лица; соблюдение фармацевтического порядка (учет и хранение лекарственных средств),  правила работы с наркотическими средствами и  психотропными веществами, их учет и  хранение;

организация, выполнение и контроль исполнения санитарно-противоэпидемического режима (проведение дезинфекционно-стерилизационных мероприятий, текущих и генеральных уборок и т.д.);
в) перечислить владение техникой медицинских манипуляций (каких); практические навыки по аттестуемой специальности: подготовка пациента к различным исследованиям, забор материала для клинико-лабораторных исследований, уход за пациентами, владение медицинской аппаратурой, инструментарием, манипуляциями, мониторинг функционального состояния пациента;
г) совмещение профессий, должностей или примеры интересных клинических ситуаций до 3-х и оказание неотложной помощи совместно с другими специалистами (из опыта аттестуемого).
4. Статистические показатели работы специалиста за последний год и их анализ (таблицы, диаграммы): 
а) своего отделения или учреждения в целом;
б) своего кабинета, участка.

Число обслуженных пациентов, выполненных манипуляций, процедур, инъекций. Уместно сравнение за отчетный период с предыдущим годом работы. За каждым цифровым материалом (таблицей, графиком, диаграммой) должно следовать аналитическое пояснение, раскрывающее сущность динамики цифр (или отсутствия таковой) и вывод, что продемонстрирует критический анализ аттестуемого.
5.Профилактическая работа:

а) санитарно-просветительная работа: оформление стендов, санбюллютней, раздача спецлитературы - памяток, буклетов; беседы с пациентами и их родственниками - указать темы, даты проведения, количество;

б) участие в днях здоровья, декадниках, акциях против наркотиков, "Белая ромашка" и других.
6. Наставничество: как и с кем проводит процедуру наставничества сам медработник, работа с практикантами медицинского колледжа, стажерами, обмен опытом при участии в конференциях в качестве докладчика и/или организатора. Приложить копии приказов ЛПУ или иных документов, подтверждающих наличие наставничества (обязательно для специалиста, претендующего на высшую категорию).
7. Повышение квалификации:

а) изучение медицинской литературы (какой и как часто);

б) участие в семинарах, конференциях, либо их самостоятельное проведение (указать темы, даты проведения, количество);

в) участие в конкурсах по своей специальности (каких, результат);
г) состоит ли специалист в профессиональных общественных объединениях (перечислить в каких, № членского билета, дата вступления), если нет, то почему;
д) освоение новых технологий, участие в инновационной деятельности ЛУ, наличие печатных работ.

8. Заключение и выводы: Ваши предложения по усовершенствованию работы своего кабинета, отделения, диспансера (больницы). Подвести итог проделанной работы за 1год, обозначить перспективы дальнейшего совершенствования своей работы по  улучшению организации оказания качественной  медицинской помощи населению.
9.Дополнительная информация необходимая для освещения в аттестационной работе (по вашему усмотрению, возможно в реферативном изложении).
10. Приложения: перечень инструкций, нормативных актов, в том числе положения Этического Кодекса медсестры России, необходимые специалисту в работе (если на эти документы были ссылки в отчете).
Требования к отчету о работе специалиста (аттестационной работе):
Текст печатается на одной стороне листа А4, размер шрифта 13, тип шрифта Times New Roman, интервал полуторный; поля 30 мм сверху, 25 мм слева и снизу, 10 мм справа. Объем от 15 до 30 листов. Отчет специалист предоставляет в соответствующую экспертную группу за 4 мес. до окончания срока действия квалификационной категории.

Перечень документов для представления в соответствующую экспертную группу для решения вопроса о присвоении квалификационной категории:
- заявление на имя председателя территориальной аттестационной комиссии Департамента здравоохранения Томской области Холопова А.В.; в заявлении указываются фамилия, имя и отчество специалиста, квалификационная категория, на которую специалист претендует, наличие или отсутствие ранее присвоенной категории с датой ее присвоения, согласие на обработку персональных данных с целью оценки квалификации, личная подпись специалиста и дата;
- аттестационный лист, заполненный в печатном виде, заверенный отделом кадров, с характеристикой с места работы, подписанной руководителем медицинской организации;

- отчет о профессиональной деятельности, лично подписанный лично специалистом, согласованный с руководителем учреждения и заверенный печатью учреждения, работником которой является специалист;
- копии: трудовой книжки, диплома об образовании, удостоверения об окончании интернатуры или сертификата специалиста о первичной специализации, сертификата и свидетельства о повышении квалификации за последние 5 лет,  удостоверения о присвоении квалификационной категории (при наличии), документа, подтверждающего смену фамилии (если была смена фамилии), заверенные в установленном порядке.
Все документы брошюруются в последовательности, вышеуказанной в перечне.
Основания: Приказ Министерства здравоохранения РФ от 23 апреля 2013 г. N 240н «О порядке и сроках прохождения медицинскими работниками и фармацевтическими работниками аттестации для получения квалификационной категории», Распоряжение Департамента № 476 от 13.05.2016 «О работе территориальной аттестационной комиссии Департамента здравоохранения Томской области», Письмо Департамента здравоохранения Томской области от 30.06.2016 № 60-6346 «Об аттестации специалистов».
